
Globalna finansijska kriza utiče na biznis širom sveta i postaje novi izazov kojem kompanije moraju 
odoleti. Srbija takođe spada u grupu zemalja u kojima će globalna finansijska kriza izazvati brojne pos-
ledice u funkcionisanju privrede. Nastupio je period neizvesnosti za sve, a zabrinutosti za većinu. Izvori i 
troškovi finansiranja se menjaju i državni intervenionizam se intenzivira u cilju nalaženja mere kako bi se 
uklonili negativni uticaji globalne finansijske krize, pa preduzeća moraju prilagoditi svoje poslovanje na 
promenama i novoj regulativi. 

Advokatska kancelarija ,,Kosić” prati ekonomsko i finansijsko tržište Srbije i mere Vlade Srbije, kako bi 
pomogla svojim klijentima da razumeju zakonodavne i finansijske korake preduzete od strane vlasti i 
kakve pogodnosti mogu imati (kliknite ovde za sažetak srpskog plana za stabilizaciju finansijskih tržišta). 
Advokatska kancelarija ,,Kosić” osnovala je Tim za krizne situacije kao multi-disciplinarnu radnu grupu 
usmerenu na podršku klijentima u: 

• refinansiranju postojećih izvora finansiranja 
• restrukturiranju strukture kapitala i  klasa sredstava 
• kupovini i prodaji imovine 
• kompleksnim sredstvima obezbeđenja
• pitanjima vezanim za kliring i namirenja potraživanja
• pružanju smernica u  promenjenom regulatornom okruženju 
• upravljanju rizikom, pitanjima u vezi sa izvršenjima i parnicama. 

Naš Tim za krizne situacije ima značajno iskustvo u svakom od navedenih područja, uz široko razumevan-
je regulatornog i finansijskog razvoja poseduje veštine i znanja potrebna za ublažavanje efekata Svetske 
ekonomske krize. Klijentima pružamo pomoć u odgovoru na nedavne događaje (novonastaloj situaciji) u 
srpskoj ekonomiji i finansijskom tržištu zbivanjima u srpsku privredu i finansijskih tržišta. 

Takođe Tim za krizne situacije prati svetsku privredu i finansijsko tržište, ekonomije i finansijska tržišta 
drugih država u regionu i akcije njihovih vlada. Mi smo u mogućnosti koordinirane napore kroz našu 
globalnu mrežu sa partnerskim kancelarijama u SAD-u, Evropi, Aziji i na Bliskom istoku u 26 zemalja. 

Ako želite dodatne informacije, molimo kontaktirajte naš Tim za krizne situacije: 

REZIME SRPSKOG PAKETA MERA ZA BORBU PROTIV POSLEDICA EKONOMSKE KRIZE 

Iako postoji verovanje da će uticaj svetske finansijske krize izazvati ograničene posledice na srpskom 
tržištu, Vlada Srbije, tražeći način da se vrati poverenje u finansijska tržišta, u cilju zadržavanja mak-
roekonomske stabilnosti, pripremila je niz finansijskih mera koje će se preduzeti kako bi se umanjio uticaj 
svetske finansijske krize. 



Mere 

Ključne komponente ovih finansijskih mera su: 

• Republika Srbija će povećati iznos garantnog depozita za štedne uloge od  3.000 EUR do  50.000 EUR. 

• Porez na štedne uloge biće privremeno ukinut do kraja 2009. godine u cilju osnaživanja finansijskog 
sektora, a nakon tog perioda isti će biti smanjen sa sadašnjh 20% na 10%.

• porez na kapitalnu dobit kao i porez na prenos apsolutnih prava biće takođe ukinuti. Tekuća poreska 
stopa poreza na kapitalnu dobit iznosi 20%, dok je poreska stopa na prenos apsolutnih prava koji se 
odnosi na vrednosne papire  iznosi 0,35%. 

• Vlada je predložila da Telekom Srbije odloži najavljeno poskupljenje impulsa u fiksnoj telefoniji za 100 
odsto do kraja ove godine. 

• Model  odloženog plaćanja  prirodnog gasa - Vlada radi na novom modelu odloženog plaćanja (2 ili 3 
rate)  prirodnog gasa, jer je najavljen porast cena za prirodni gas. Stoga, novi model bi trebalo da ublaži 
ovaj rast cena. 

• Otpisivanje duga za zdravstveno osiguranje - pod istim uslovima, kamate na neizmirene poreze i do-
prinose značajno će biti otpisane. Uslovi za takvo otpisanje još uvek nisu precizirani.

Jasno je da su s jedne strane  ove mere  preduzete za vraćanje poverenja u bankarski sistem, a s druge 
strane da bi se smanjili efekti od usporavanja u privredi na budžet građana.

Efekti krize na srpskom tržištu 

Jedan od prvih efekata svetske finansijske krize koji se već može osetiti na srpskom tržištu je povećanje 
troškova i opadanje uliva slobodnog kapitala iz Evropske zajednice. U takvom slučaju, postoji mogućnost 
da se srpska privreda  suoči sa  rizikom  nemogućnosti finansiranja proizvodnje. Narodna banka Srbije 
ne planira da uvede obavezne rezerve za ,,prekogranična kreditna zaduživanja’’ -  takvi krediti, koje ug-
lavnom koriste  domaća pravna lica dovode do povećanja privatnog  spoljnog duga države. 
 
Što se tiče Beogradske berza, dnevne fluktuacije su trenutno prilično visoke  (do 20%), a razlog tome je, 
između ostalog, nedostajanje tržišne konkurencije. Komisija za hartije od vrednosti predlaže brzo rešenje 
u smislu određivanja zona fluktuacije na 5% koji bi onemogućila dnevno rasipanje troškova od 20%. 
Banke su povećale kamatne stope ,zaustavile kreditiranje u švajcarskim francima kao reakciju na nelikvid-
nost. Kao posledica toga, potražnja za potrošačkim i stambenim kreditima se smanjla što će dovesti do 
usporavanja privrede, a sve to će rezultirati smanjenju zapošljavanja. Nedostatak stranog kapitala i niže 
cene domaćih kompanija u procesu privatizacije neminovno će dovesti do nižih prihoda od privatizacije, 
što će dovesti do toga da država sve teže preduzima finansiske mere.



Očekivanje 

U budućnosti razumno je očekivati dalje velike promene u zakonskim okvirima. Trenutno su u raspravi  
izmene Zakona o investicionim fondovima i Zakona o tržištu hartija od vrednosti, kao i pojednostavljenje 
procedura trgovanja. 

NAPOMENA: Ova napomena samo daje pregled opštih pravnih pitanja i ne predstavljaju konačni pravni 
savet. Ovim se ne obrađuju sve važne teme ili svi pravni  aspekti. U slučaju da su Vam potrebni pravni 
saveti ili dodatne informacije  kontaktirajte Tim za finansijsku krizu.


